



国家主席习近平任免驻外大使

人民日报评论员文章

国家强大、民族复兴、两岸统一是历史大势 ——二论学习贯彻习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会重要讲话

均详见三版

习近平在中央军委军事工作会议上强调 在新的起点上做好军事斗争准备工作 坚决完成党和人民赋予的使命任务

人民日报评论员文章

祝福中国！祝福世界！ ——习近平主席2019年新年贺词启示录⑤

详见三版

陈求发唐一军会见国务院 国资委主任肖亚庆一行

本报 记者杨忠厚报道 1月4日，省委书记、省人大常委会主任陈求发，省委副书记、省长唐一军在大连会见国务院国资委主任肖亚庆一行。陈求发、唐一军对肖亚庆一行的到来表示欢迎，对国务院国资委、交通运输部、招商局集团多年来对辽宁经济和社会发展给予的支持表示感谢。陈求发说，当前，辽宁全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神，加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴。辽宁省委、省政府始终高度重视国资国企改革工作。2017年6月，辽宁省政府与招商局集团签署港口合作框架协议，这是一件具有里程碑意义的大事，签约一年多

来各项工作进展顺利。辽宁省及有关市要围绕双方合作目标，进一步加快港口整合步伐，力争早日建成全省港口一体化经营平台，更好地发挥辽宁港口资源和区位优势，大力发展临港产业，努力把合作框架协议落实好。希望国务院国资委、交通运输部等国家部委继续支持辽宁振兴发展。肖亚庆感谢辽宁省长期以来对央企改革发展给予的支持，表示国务院国资委将一如既往地支持央企积极参与到辽宁省各项事业中，为推进辽宁振兴发展发挥更大作用。交通运输部副部长何建中，招商局集团董事长李建红、总经理付刚峰，省及大连市领导谭作钧、崔枫林、谭成旭参加会见。

新华社北京1月4日电（记者李宣良 梅世雄）中央军委军事工作会议4日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调，全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，在新的起点上做好军事斗争准备工作，开创强军事业新局面。

习近平在讲话中指出，党的十八大以来，面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的军事任务，党中央和中央军委审时度势、统揽全局，带领全军锐意进取、攻坚克难，军事工作在斗争中加强、在创新中发展，取得许多标志性、开创性、历史性重大成就。全军以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动，坚决维护国家主权、安全、发展利益，经受住了复杂形势和严峻斗争考验。

习近平强调，当今世界正面临百年未有之大变局，我国发展仍处于重要战略机遇期，同时各种可以预料和难以预料的风险挑战增多。全军要正确认识和把握我国安全和发展大势，强化忧患意识、危机意识、打仗意识，扎扎实实做好军事斗争准备工作，坚决完成党和人民赋予的使命任务。

习近平指出，要把新时代军事战略思想立起来，把新时代军事战略方针立起来，把备战打仗指挥棒立起来，把抓备战打仗的责任担当立起来。要强化战斗队思想，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，各项工作和建设、各方面力量和资源都要聚焦军事斗争准备、服务军事斗争准备，推动军事斗争准备工作有一个大加强。

辽宁港口集团有限公司成立大会在大连举行 陈求发肖亚庆唐一军何建中李建红出席成立大会并揭牌

本报 记者明绍庚报道 为深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神，加快构建开放合作新高地，推动辽宁全面振兴、全方位振兴，1月4日，辽宁港口集团有限公司成立大会在大连隆重举行。省委书记、省人大常委会主任陈求发，省委副书记、省长唐一军，交通运输部副部长何建中，招商局集团有限公司董事长李建红出席成立大会并揭牌。

辽宁省与招商局集团有限公司开展港口合作，是深入贯彻落实党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想的重大举措，是推动辽宁全面振兴、全方位振兴的实际行动。一年多来，在党中央、国务院的高度重视和亲切关怀下，在国务院国资委、交通运输部等国家部委的鼎力支持和具体指导下，辽宁省和招商局集团等各相关方面，顺应共同愿望，把握合作大局、着眼共同利益，通力合作、相向而行、攻坚克难，港口合作取得了重大突破

和实质性进展。作为我国资产和吞吐量规模最大的港口集团之一，辽宁港口集团的成立，是中央企业和地方企业重组整合标志性的范例，是国务院国资委、招商局集团、辽宁省贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深化供给侧结构性改革，振兴东北、振兴辽宁探索出的一条新路，标志着优化整合辽宁港口资源跨入新的发展阶段。港口集团

领导班子要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”，全面加强党的领导，坚持服务国家战略，为东北振兴作出更大贡献；坚持聚焦主业，扎实推进融合；坚持深化改革，探索激发企业内生活力和发展动力的新模式；坚持开放合作，实现互利共赢，努力推动企业改革发展不断开创新局面。国务院国资委和中央企业将一如既往地关心支持辽宁省的经济社会发展。（下转第二版）

辽宁事业单位改革 动真碰硬闯出新天地

光明日报记者 刘勇

中央媒体 看辽宁

“有人没事干、有事没人干”，辽宁事业单位曾经呈现“多、小、散”状态，不同程度存在政事职责不清、管理体制不顺、生机活力不足、资源配置不合理等问题，这成为辽宁体制改革发展路上的绊脚石。辽宁事业单位改革势在必行，但牵一发而动全身的触动利益多，动真格的改革不仅需要勇气更需要智慧。

2016年以来，特别是党的十九大三中全会以后，辽宁迎难而上，把加快推进事业单位改革作为深化机构改革的“先手棋”，以打破旧体制、降低财政负担、服务全面振兴为目标，大刀阔斧推进省、市、县、乡事业单位改革，经营性事业单位一律转企，公益性事业单位优化整合，行政类事业单位政事分开。目前，全省1174个经营性事业

单位转企改制组建集团，27514个公益性事业单位优化整合为2366个，精简幅度达92%。

转企改制，经营性事业单位焕发活力

事业单位在促进经济社会发展、改善人民生活方面发挥了重要作用，但随着改革不断深入、社会主义市场经济不断发展，经营性事业单位已不适应时代。一些经营性事业单位存在事企不分、管理体制不顺、竞争意识不强等问题。辽宁省事业单位改革以经营性事业单位转企为突破口，确立以组建企业集团推动事业单位转企改制为主要方向的改革思路，通过撤销、整合、转企等多种方式，将全省712个经营性事业单位退出事业单位序列，组建12个企业集团，交由国有资产监管部门管理，从而盘活事业单位资产，激发事业单位活力，提高财政资金使用效率。（下转第二版）

大连市与招商局集团 签署战略合作框架协议

本报 记者吕丽报道 1月3日，大连市政府与招商局集团有限公司签署战略合作框架协议，双方将在辽宁港口整合的基础上，进一步深化全方位合作，实现互利共赢、共同发展。

根据协议，双方将通过发挥各自优势，实现资源共享、优势互补，构建双赢、可持续发展的战略合作伙伴关系；进一步深化改革开放，加快大连东北亚国际航运中心建设；进一步强化大连在辽宁沿海经济带的龙头地位和

带动作用，深化大连市与东北亚各国在相关领域的合作，带动东北地区振兴发展。

据悉，该协议的签署将加快推动大连东北亚国际航运中心建设，持续提升辽宁港口整合成果，大力推进太平洋等区域综合开发合作，拓展、加强交通物流领域和综合金融服务领域的合作，促进双方共同参与“一带一路”建设，促进辽宁经济社会发展和东北老工业基地振兴。

沈阳明确高质量发展主攻方向 持续优化营商环境 增强振兴发展动力

牢记总书记嘱托

以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报 记者张艾阳报道 记者从沈阳市不久前召开的市委经济工作会议上了解到，面对错综复杂的外部环境和不断增大的竞争压力，沈阳市明确了今年的“主攻方向”：以持续优化营商环境、增强振兴发展动力、做大做强市场主体、着力推动产业转型升级等重点突破带动全局发展，推动高质量发展，实现全面振兴、全方位振兴。

沈阳市把推动高质量发展、新时代振兴作为首要任务，把营商环境作为支撑高质量发展的基础和根本，持续加以优化。要求各级干部当好企业的“服务员”，放下架子，扑下身子，找准路子，千方百计帮助企业解决影响发展的不利因素。把政府诚信作为优化营商环境的关键，全力以赴、多措并举、举一反三，让诚信政府、法治政府成为沈阳营商环境的鲜明标签。沈阳市委、市政府决定，要在两年内基本解决政府拖欠企业工程款及招商引资政策不兑现问题。同时，加强整治，盯住企业和群

众反映强烈的热点难点问题集中攻坚，强化明察暗访，突出追责问责。沈阳市还把开放和创新作为增强振兴发展的两大动力，协同发力。在扩大开放合作方面，拓展开放领域，保持全方位、深层次开放热度，不断提升城市的国际化水平；融入国家开放战略，积极参与辽宁“一带一路”综合试验区和“中国—中东欧16+1”经贸合作示范区建设，推动沈阳产业融入国际产业链、价值链；切实用好开放平台，着力完善自贸区功能，坚持制度创新和实体经济发展相结合，使其成为对外开放的新高地。同时，用好京沈合作、沈阳经济区一体化等协作平台，进一步提高区域合作水平。在深化科技创新方面，沈阳市坚持问题导向，通

过壮大创新主体，解决谁来创新的问题；通过提高创新效率，解决成果转化问题；通过优化创新生态，解决创新土壤的问题，充分释放创新活力。

此外，沈阳市还将千方百计搞活国资，全力以赴壮大众资，持之以恒利用外资，坚持国资、民资、外资“三资齐抓”，做大做强各类市场主体。加快国有企业改革步伐，做到敢改、真改、善改，充分激发国资国企内生发展动力。全力提振民营企业发展信心，构建“亲”“清”新型政商关系，加强正向激励和权益保障，营造崇尚创业的浓厚氛围。加大招商引资力度，坚持“项目为王”不动摇，坚持内优存量与外扩增量并举，不断培育壮大新的经济增长点。

葫芦岛26项新举措支持民营企业发展

★ 加快民营经济发展

推动辽宁全面振兴

本报 记者费灵雨报道 “省、市如此关心和重视民营企业发展，让我们信心更足了。我们将加快开拓海外市场步伐，把企业做大做强！”不久前，在葫芦岛加快民营企业发展大会上，兴华金属制品有限公司负责人李志兴说。

全省加快民营企业发展大会召开后，葫芦岛市委、市政府迅速行动，针对民营经济发展现状、存在问题和制约因素进行客观分析，并结合葫芦岛实际和发展规划，从减税负、促融资、降成本、增效益等现实问题入手，瞄准痛点、堵点、难点，优化营商环境，补齐发展短板，提升民营经济发展质量和效益。

葫芦岛市制定出台了《葫芦岛市关于加快民营经济发展实施意见》等3个文件。《意见》从营造公平竞争环境、降低生产经营成本、缓解融资难融资贵、推动企业高质量发展、维护企业家合法权益等5个方面，推出26

项工作举措。其中包括，审批时限缩短，2019年年底前一般登记、抵押登记业务时间分别压缩至3个工作日内；2019年6月底前工程建设项目审批时限压缩至90个工作日内；2019年供电企业办理电力用户用电业务平均时间压缩至45个工作日内。鼓励民营企业直接融资，对企业在境内外首次公开发行股票、最高奖励300万元；“新三板”挂牌并实现融资的企业，奖励100万元。鼓励民营企业转型升级，对首次升级、主营业务收入首次过亿、首次进入营业收入超10亿元行列并保持超过1年的三类企业，每户分别奖励10万元、

20万元和100万元。构建“亲”“清”新型政商关系，2019年年底前实现所有规模以上企业配备项目管家、政务服务事项网上可办率80%以上、100个高频事项“最多跑一次”。

葫芦岛市还发挥财政资金引导作用，设立金融机构支持民营企业发展奖励资金。通过打造重点培育载体，推进公共服务体系等措施，推动“个转企、小升规、规升巨”工作，每年重点培育600户个体工商户转型升级为企业，重点培育30户小微企业升级为规模以上工业企业，培育2户以上规模以上工业企业升级为亿元企业。

解放思想推动高质量发展 大讨论

以更宽视野更实举措 推动辽宁高水平对外开放 ——访省商务厅党组书记、厅长宋彦麟

本报记者 董翰博

“没有思想上的破冰，就难言行动上的突围。按照省委部署，省商务厅‘解放思想推动高质量发展大讨论’迅速拉开了帷幕，目的就是通过开展大讨论，促进干部群众全面解放思想，全方位解放思想，把内生动力激发出来，把发展活力释放出来，把巨大潜力挖掘出来，在解放思想中转变思路、抓住机遇、跟上时代，不断开辟新时代辽宁全面振兴、全方位振兴的新境界。”日前，省商务厅党组书记、厅长宋彦麟在接

受本报记者专访时说。宋彦麟说，总体来看，目前全省对外开放各项工作进展顺利，取得了来之不易的丰硕成果，但对标高质量发展要求，商务工作在引领对外开放、助力全面振兴发展方面还面临着一些问题。具体表现在：一些地方对做好对外开放工作的重要性认识不够，政策支持针对性不强、开放载体建设滞后、具有国际影响力的对外开放平台较少等。（下转第二版）

将优越生态条件作为振兴“钥匙”
洋湖沟从砍树到护树的生态观念嬗变

02版

中科院公布40项标志性重大科技成果
沈阳分院多项成果入选

02版

